Matematická soutěž – 2011
I.kategorie - 1.ročník učebních oborů

1. Pastýř pásl ovce. Pocestný, který šel kolem, se ho zeptal, kolik má ovcí. Pastýř odpověděl: „Je jich méně než 500. Kdybych je postavil do dvojřadu, trojřadu, čtyřřadu, pětiřadu a šestiřadu, zůstala by mi vždy 1 ovce. Jestliže je postavím do sedmiřadu, bude jich přesně.“ Kolik měl pastýř ovcí?

2. Obvody čtverců na obrázku jsou 136 cm a 56 cm. Vypočítejte délku úsečky, jejímiž krajními body jsou středy vepsaných kružnic.
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3. Do kroužků doplň čísla 1 až 8 tak, aby součet všech čísel v každém kruhu byl stejný. 
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4. Ve čtvercové síti (délka strany malého čtverce je 1 cm) je zakreslený šestiúhelník. Vypočítej obsah tohoto šestiúhelníka. Vyjádři zlomkem i v procentech, jakou část plochy čtvercové sítě šestiúhelník zaujímá. 
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5. Přátelé si vyprávěli o svých rodinách a dětech a zjistili zajímavou věc. Všichni dohromady mají 15 dětí. Nejstarší dítě je osmkrát starší  než nejmladší a děti se postupně rodily s odstupem osmnácti měsíců. Urči věk všech dětí.

Matematická soutěž – 2011
II.kategorie - 2.ročník učebních oborů

1. Firma si účtuje za vybavení kanceláře žaluziemi celkem 5 000 Kč. Z dodacího listu je patrné, že žaluzie jsou o 1500 dražší než jejich instalace. Kolik procent z účtované částky tvoří instalace žaluzií?
2. Průměrný věk rodiny, která se skládá z otce, matky a syna, je 37 let. Synovi je 20 let, otec je o 3 roky starší než matka. Jaký byl věk matky při narození syna?
3. Tři společně podnikající kamarádi Jakub, Jan a Jiří dostali za vykonanou práci 95 000 Kč, z čehož odvedli 15% daň a 20 000 Kč zaplatili za materiál. Zbytek peněz si podle počtu odpracovaných dní rozdělili v poměru 2:3:4 v pořadí Jakub, Jan, Jiří. Jakou částku každý z kamarádů dostal?
4. Nad stranami čtverce vepsaného do kružnice o poloměru 3cm jsou opsány polokružnice, které procházejí středem čtverce. Vypočtěte obsah šedého obrazce tvaru čtyřlístku.
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5. Je dán výraz 
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a) Určete podmínky jeho existence.
b) Zjednodušte jej.
c) Určete, pro která z má hodnotu 3. 

Matematická soutěž – 2011
III.kategorie - 3.ročník učebních oborů

1. Uprav výraz:       
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2. Je dána funkce f: y = 
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. Urči: 
a) název funkce
b) název grafu
c) definiční obor
d) obor hodnot
e) zjisti, zda bod A
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 leží na grafu funkce

3. Tři kružnice o poloměrech 36mm, 42mm a 48 mm se navzájem dotýkají. Vypočítej velikost úhlů, které svírají jejich středné.

4. Tělesová úhlopříčka pravidelného čtyřbokého hranolu svírá s podstavou úhel 60°. Hrana 

      podstavy má délku 10cm. Vypočítej objem tělesa.

5. Kolikrát se zvětší objem rotačního válce, jestliže se poloměr jeho podstavy zdvojnásobí a 

      výška zůstává stejná.

Matematická soutěž – 2011
IV.kategorie - 1.ročník maturitních oborů

1. Řešte rovnici v R: 
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2. Do kruhů vepište čísla 11 až 19 tak, aby součty čtyř čísel v každém ze čtyř velkých kruhů byly vždy 59 a současně součty tří čísel ležících v úhlopříčkách byly 39.
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3. Z šálku černé kávy jsem upil šestinu objemu a dolil mlékem. Potom jsem upil polovinu směsi a šálek opět dolil mlékem až po okraj. Potřetí jsem upil třetinu vzniklé bílé kávy a zase šálek doplnil mlékem. Nakonec jsem vypil vše a položil si otázku: Vypil jsem více černé kávy, nebo více mléka ?

4. Hospodyně má slepice a kachny, celkem 60 kusů. Poněvadž nechce kachen více držeti, vymění je za slepice a obdrží za 3 kachny 4 slepice. Po výměně měla 68 slepic. Kolik měla původně slepic, a kolik kachen ?

5. Vypočtěte velikost obsahu šesticípé růžice na obrázku, je-li dán poloměr kruhu            r = 4 cm a oblouky vymezující růžici mají rovněž poloměr r = 4 cm. 
Matematická soutěž – 2011
V.kategorie - 2.ročník maturitních oborů

1. Dvě přímé silnice se protínají v pravém úhlu. Po jedné z nich jede mopéd průměrnou rychlostí 10 ms-1, po druhé silnici jede auto průměrnou rychlostí 20 ms-1. V čase t0 je mopéd 150 m a auto 200 m před křižovatkou, přitom obě vozidla jedou ke křižovatce. Určete čas t, ve kterém je vzdálenost vozidel 100 m.
2. Kterým přirozeným číslem je třeba dělit číslo 2011, aby celočíselný podíl byl o 27 větší než dělitel a zbytek byl o 2 menší než dělitel?

3. Na vrcholu kopce je vypuštěna raketa z výšky 80 m nad jezerem, která po spálení paliva dopadne na břeh jezera. Celý průběh letu rakety je dán vztahem 
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, kde h je výška (v metrech) a t je čas v letu (v sekundách). 

a)  Jaká je maximální výška rakety? 

b)  Po kolika sekundách raketa dopadne u břehu jezera?

4. Řešte graficky soustavu nerovnic:
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5. Ahmed má první polovinu mapy pokladu, která naznačuje, že poklad je ukryt v poušti (2x+6) kroků od „Castle Rock“ – skalního hradu. Vanessa má druhou polovinu mapy. Její polovina říká, že pokud chce najít poklad, musí jít od skalního hradu,  'x' kroků na sever, a pak (2x+4) kroků na východ. Pokud se společně podělí o své informace, mohou pak najít délku 'x' a ušetřit si spoustu kopání. Jakou délku udává hodnota 'x'?  

Matematická soutěž – 2011
VI.kategorie - 3.ročník maturitních oborů

1. Řešte soustavu rovnic       [image: image15.png]3. 9% =81
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2. V neúplné tabulce jsou uvedeny přibližné hodnoty logaritmů s celočíselným základem a některých přirozených čísel. 
a) Doplňte tabulku a vypočítané hodnoty zdůvodněte

      b) Určete hodnotu základu a

	                       n
	   [image: image19.png]log, n





	1
	

	2
	0,387

	3
	0,613

	4
	

	5
	0,898

	6
	

	7
	1,086

	8
	

	9
	

	10
	


3. Cestující ve vlaku v polovině cesty usnul. Když se probudil, byla jeho vzdálenost od cíle polovinou vzdálenosti, kterou vlak urazil během jeho spánku. Jakou část cesty cestující prospal?

4. Určete, pro která reálná čísla b  je funkce    y [image: image21.png]


  klesající

5. Řidič převáží mléko v cisterně tvaru válce. Průměr podstavy je 180 cm, délka cisterny je 4m. Kolik hl mléka je v cisterně, jestliže je naplněna do tří čtvrtin průměru?
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Matematická soutěž – 2011
VII.kategorie - 4.ročník maturitních oborů

1. Řešte rovnici:
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2. Řešte nerovnici:
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3. Je dáno 10 různých bodů. Zjistěte, kolik rovin tyto body určují, jestliže:

a) žádné čtyři body neleží v téže rovině,

b) právě šest bodů leží v téže rovině.

      Zjistěte, kolik přímek tyto body určují, jestliže:

c) žádné tři body neleží v téže přímce,

d) čtyři body leží v jedné přímce a jiné tři body leží v druhé přímce.

4. Těleso bylo vrženo svisle vzhůru počáteční rychlostí v0 = 40 m.s–1. Z předpokladu, že tíhové zrychlení g = 10 m . s–2, vypočtěte:

a) okamžitou rychlost tělesa v čase 2 s,

b) dobu a výšku výstupu tělesa,

c) okamžité zrychlení v čase t.

5. Doplňte KAKURO – japonský hlavolam.

Rébus sestává z několik sad bílých políček, které tvoří buď řady nebo sloupce. K vyřešení rébusu je zapotřebí vyplnit bílá políčka čísly, a sice za dodržení následujících pravidel:

1. Můžeš používat pouze čísla od 1 do 9.

2. Součet číslic každé sady, tj. řady či sloupce, musí odpovídat cílovému číslu (malému číslu na levé straně řady nebo nad sloupcem).

3. V každé sadě se smí každá z devíti číslic objevit pouze jednou.

(Zadání na druhé straně)
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